

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XVI

Cáceres, Jueves 13 de Abril de 1939. Año de la Victoria

Núm. 4.885



España, con el favor de Dios sigue su marcha hacia su irrenunciable destino.

Hooy, harán Daladier y Chamberlain declaraciones oficiales sobre la posición de sus respectivos pue- blos en la cuestión internacional

El Parlamento inglés se reunirá también hoy para examinar y decidir.

La actividad diplomática continúa siendo intensísima en todos los medios políticos mundiales. Cada cancillería es ahora una especie de torre de babel donde se plantean variadas cuestiones y hay debates acalorados sobre los momentos actuales.

También en París, la actividad ha seguido, y sigue teniendo, su intensidad, grave, copiosa.

En el Consejo de ministros francés, el jefe del Gobierno, Daladier, informó a los miembros de éste, precedido por Lebrun, sobre la posición de Francia, necesidades actuales en el exterior, etc., y sus preocupaciones principales.

El Consejo aprobó una declaración de Daladier, que hoy se hará pública; pero de manera oficiosa, que tenga carácter de publicidad máxima, por lo que no habrá, ni siquiera, de ser radiada.

Esta declaración consistirá en determinar la postura de Francia en el caso de que sea necesaria una intervención militar.

El ministro del Interior, monseñor Sarraut, dió a conocer un proyecto, que fué aprobado, sobre ley referente a los extranjeros que están en Francia. Todos ellos deberán acomodarse a la ley vigente en esta materia y serán aplicadas cuantas sanciones y demás reglamentaciones estén en esta cuestión.

Aunque el resultado del Consejo de ministros no se ha dado a la publicidad y se mantiene en torno de la mayor reserva, se sabe que el ministro Sarraut se ha ocupado de varios asuntos relacionados con el personal interior de Francia en caso de guerra.

Una nota que facilitará hoy Daladier de manera privada, será antes de conocer a Inglaterra.

SE DESMIENTE OTRA NOTICIA QUE SE DABA COMO CIERTA

GRECIA COMPENETRADA CON TURQUIA

Atenas.—Se sabe de fuentes dignas que Grecia y Turquía están dispuestas a prestarse mutua ayuda en cualquier eventualidad que surgiera y asistirse asimismo en caso de acudir a alguna contienda cualquiera de ellas.

NO ES CIERTO LO QUE CREIAN EN LONDRES Y PARÍS

Varsovia.—También por esta parte ha habido sus rectificaciones y sus mentis, ciertos rumores circulan en los periódicos y radios de ciertos países.

Contra todo ello y lo supuesto y lo dicho, Alemania no ha dado en Varsovia para que gestione cerca del gobierno polaco y si el embajador alemán ha vuelto a Berlín llamado por el gobierno, no es ciertamente con misión alguna, o después de haber cumplido misión alguna.

Lo mismo se dice en Varsovia del embajador polaco en Berlín. También ha sido llamado a la capital polaca, pero no quiere decir esto que haya sido requerido con pretexto de que gestione nada en Berlín, ya que no es necesario entre ambos pueblos por ahora gestionar nada.

Los avances japoneses

Tokio.—Aunque las agencias amigas de Rusia siguen diciendo que son los japoneses las víctimas de las operaciones en el Extremo Oriente se sabe que las tropas niponas continúan avanzando a lo largo de diversas líneas, ocupando posiciones y estrechando su cerco a determinadas poblaciones que constituyen importantes objetivos.

Los chinos se defienden con los recursos recibidos últimamente en material de Moscú y otras potencias, a pesar de lo cual, la ofensiva japonesa es irresistible y produce sus efectos.

LA CULTURA EN MADRID

Vitoria.—A su regreso de Madrid, el jefe nacional de Bibliotecas y Archivos, señor Lasso de la Vega, ha declarado que viene satisfecho del estado en que se encuentran las bibliotecas en la capital.

Dice que la Nacional ha sufrido relativamente poco.

Algunas privadas son las que han sufrido más, viéndose algunos parapetos llenos completamente de libros que fueron llevados de grupos escolares, etc.

Ha declarado también que gracias al esfuerzo del Cuerpo de Bibliotecarios, Arqueólogos y Archiveros, se han salvado muchas cosas, pues éstos se opusieron con todos sus medios a que salieran las obras de nuestro país.

La que más ha sufrido ha sido la biblioteca de la Facultad de Filosofía y Letras.—(Faro.)

LA EXPOSICION DE ARTE SACRO

Vitoria.—Próxima a inaugurarse la Exposición de Arte Sacro, ha quedado cerrada la admisión de más obras.

Ultimamente han llegado las de Portugal, de sus mejores artistas, habiéndose recibido también las francesas, en gran número y de considerable valor.

Ya hace tiempo que concurrieron Holanda e Inglaterra.

También la aportación nacional ha crecido con obras de las principales capitales, como Sevilla, Zaragoza, Oviedo y Santiago.—(Faro.)

ITALIA HA GARANTIZADO RESPETAR LA INTEGRIDAD DE GRECIA

Atenas.—El Gobierno italiano ha enviado a Grecia una comunicación oficial asegurándole que respetará la integridad de aquella nación.

Esa comunicación ha sido entregada al jefe del Gobierno, Metaxas.

Esto desmentió rotundamente los rumores circulan en los que se decía que Italia no respetaría a Grecia.

ALBANIA DECIDE SU SUERTE

Tirana.—Ayer decidió su suerte el pueblo de Albania, reuniéndose un Consejo al que asistieron los representantes de las tres religiones albanesas: católicos, protestantes y musulmanes.

Por la tarde aterrizaron en el aeródromo tres trimotores de bombardero, en el primero de los cuales iba el ministro de Relaciones Exteriores, conde Ciano, vestido con el uniforme de teniente general de la Milicia Fascista.

Al descender del aparato pasó revista a las tropas, allí formadas, dirigiéndose seguidamente a Tirana, en cuya plaza le fueron presentadas las autoridades, marcando después a la Legación italiana, siendo recibido, a la salida de aquel edificio, por los jefes representantes de las tres religiones antes citadas.

Ciano expresó a todos su satisfacción por la calurosa acogida que se le dispensara, ya que el público lo ovacionó y vitoreó durante todo el día.

UNA FIESTA EN HARO

Logroño.—En el pueblo de Haro se ha celebrado una fiesta religiosa con motivo de haberse entronizado en el Ayuntamiento las imágenes del Sagrado Corazón y de la Virgen de la V-ga, Patrona de la ciudad.

Las imágenes fueron transportadas en hombros por caballeros mutilados y militares.—(Faro.)

MAS DETENCIONES

Barcelona.—Han sido detenidos por la Policía ocho muchachos que se dedicaban al robo y que han confesado haber cometido muchos delitos de esta índole.—(Faro.)

HOMENAJE A SERAFÍN ALVAREZ QUINTERO

Madrid.—Al cumplirse el segundo aniversario de su muerte, ante el monumento a los hermanos Alvarez Quintero se celebró ayer un homenaje, al que asistieron numerosos artistas, escritores, autores, poetas, etcétera.

UNA ENTREVISTA

París.—El ministro del Interior, monseñor Sarraut, recibió inmediatamente después del Consejo de ministros, al embajador de Francia en Bruselas, mariscal Petain.

La entrevista duró largo rato, tratándose de algunas cuestiones referentes al momento.

OTRA ENTREVISTA APROVECHADA

Londres.—El ministro inglés de Asuntos Exteriores recibió ayer al embajador de Francia en la capital Gran Bretaña, a quien informó sobre los acuerdos tomados en el Tratado de Versalles y los propósitos de Inglaterra en caso de una necesaria intervención en el momento.

El ministro inglés de Asuntos Exteriores recibió ayer al embajador de Francia en la capital Gran Bretaña, a quien informó sobre los acuerdos tomados en el Tratado de Versalles y los propósitos de Inglaterra en caso de una necesaria intervención en el momento.

El General Queipo de Llano visita la provincia de Granada

Granada.—El pueblo de Guadix recibió ayer la visita del general Queipo de Llano, el cual intenta ver la provincia granadina para apreciar los estragos de la horda.

Guadix, a pesar de los sufrimientos padecidos en poder de los marxistas, dispuso una clamorosa acogida al general. Todos los balcones lucían colgaduras y las calles se encontraban profusamente adornadas.

No obstante la lluvia que caía, muchas personas salieron a recibir a Queipo de Llano a la carretera, prorrumpiendo en aclamaciones y vitores, cuando descendió del coche. Las ovaciones y gritos no cesaron hasta que el general llegó a la Comandancia militar para visitar el pueblo, entrando en la Catedral, que se encontraba en muy mal estado, ya que había sido saqueada y el coro, formidable obra de talla, estaba completamente destruido.

De los 25.000 habitantes que componían el pueblo, 700 habían sido asesinados.

Al final el general se dirigió al Ayuntamiento, teniendo que salir al balcón, ante las insistentes llamadas del público.

Este pueblo—dijo—es fiel reflejo del marxismo, ya que hasta aquí no llegaron jamás aviones nacionales a cumplir ninguna misión y todo se encuentra destruido. Pero ahora, podéis resarciros, trabajando con fe y con ardor en la gran obra emprendida por Franco.

Estas últimas palabras arrancaron una ovación general.

El general recibió grandes muestras de simpatía, no solo al despedirse de Guadix, sino al atravesar los demás pueblitos en su trayectoria de regreso a Granada.

UNA EMISORA CLANDESTINA

París.—Ya han comenzado a asustarse los pusilánimes con la noticia llegada de Moscú.

Efectivamente: la emisora rusa ha tenido el acuerdo, corriente en ella, de mentir y decir que en Dantzing estaba funcionando una emisora alemana. La maniobra está clara y no necesita que sean removidos ciertos velos.

UNA ENTREVISTA

París.—El presidente de la República francesa sostuvo ayer una larga conferencia con el general Gamelin, en la que trataron, entre otras cosas, de la unión que debían realizar Moscú y Bucarest.

ESTADOS CAOTICOS

Washington.—La Prensa norteamericana comenta la sinosis de esta cuestión, cuando ya habían nacido y crecido los rumores acerca del trato que recibirían los barcos ingleses en los puertos de Grecia.

HASTA EL FINAL

Tirana.—Las tropas italianas han llegado ya a la ocupación de los últimos pueblos, en las fronteras de Yugoslavia y Grecia.

En todas partes han sido aclamadas y recibidas con extraordinario fervor, izándose el tricolor en los edificios oficiales.

UNA ENTREVISTA EN EL PALACIO CHIGI

Roma.—En el Palacio Chigi fué recibido ayer el ministro de Grecia en Roma, quien hizo constar la satisfacción y agradecimiento de su Gobierno, y especialmente de su presidente, Metaxas, por las reiteradas afirmaciones de Italia de respetar la libertad y la integridad de Grecia.

Con este motivo, dijo el ministro griego que su país reitera su amistad con Italia y espera que el futuro sea una nueva era de aproximación y entendimiento.

UN INCENDIO

El Cairo.—A consecuencia de unos incendios producidos en el bajo Egipto, han resultado treinta y dos muertos y trescientos heridos.

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado», publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden de Defensa modificando la del 19 de febrero de 1938, en que se daban normas para la creación de una comandancia de Ingenieros de las órdenes del ministerio de Orden Público.

Esta unidad pasará al ministerio de la Gobernación, en sus departamentos de Gobernación y Orden Público, para los efectos de las funciones correspondientes.

Orden del mismo departamento, nombrando jefe de recuperación de material de guerra a don Daniel Alcarraz Celala, coronel de Artillería.

Orden disponiendo pase al ministerio de Defensa el coronel de Estado Mayor don Luis Ramirez Ramirez.

Orden de dicho ministerio ampliando el plazo para tomar parte en el curso de la escuela naval, hasta el día 30 del corriente.

El resto de disposiciones se refiere a movimiento de personal.—(Faro.)

PELUQUEROS

Empleando «RADIOS ANTENA» para las peluqueras, «CARACOL» para los peluqueros, «PERMANENTES» para las peluqueras, «TINTURAS» para los peluqueros, «LABORATORIO CARACOL» para los peluqueros.

DESMIENTIENDO UNA NOTICIA

Londres.—En el «Foering Office» se ha desmentido oficialmente la noticia circulada de que Chamberlain y Mussolini habían sostenido una conversación personal, refiriéndose en la nota de referencia que no ha existido tal conversación entre ambos hombres políticos.

DESCOICIERTO EN LONDRES Y PARÍS

Londres.—Con motivo de la declaración del ministro de Grecia en Roma ha aumentado el descoicierto en esta capital, como asimismo en París, donde no saben los diplomáticos a qué carta atenerse en

Mañana se reunirá el Gran Consejo Fascista de Italia y el sábado la Cámara de los Fascios y Corporaciones

Roma.—Como consecuencia del voto de la Asamblea de Albania, mañana viernes, a las diez y quince minutos de la noche, se reunirá el Gran Consejo Fascista, y ha sido convocada para el sábado la reunión de la Cámara de los Fascios y Corporaciones.

El entusiasmo en la capital de Italia es indescribible, y banderas y colgaduras engalanan los balcones de la Ciudad Eterna.

Victor Manuel tiene ya, además de la corona de Italia, el imperio de Etiopía y la corona de Albania, no sólo para sí sino para sus descendientes, y ello por voluntad del pueblo albanés, que quiere salir de la miseria en que se encontraba, convirtiéndose en un pueblo fuerte, laborioso y pacífico.

Arriba España!

La crisis belga sin solución posible

Bruselas.—Las elecciones belgas no han alterado en nada, según informes que llegan de París, la situación de las cosas, pues están en idéntico modo a como se encontraban en el año 1938.

El príncipe sigue sin hallar solución y hasta hoy quien se atreve a juzgar que Bélgica no tiene más camino que entregar las riendas del Poder a los reaxistas que acaudilla Degrelle, pada que éste se encargue de dar solución a los muchos problemas insolubles en la nación actualmente con los procedimientos empleados.

UNA ENTREVISTA

Londres.—El ministro de Grecia en Roma ha aumentado el descoicierto en esta capital, como asimismo en París, donde no saben los diplomáticos a qué carta atenerse en

LABORATORIO CARACOL

Empleando «RADIOS ANTENA» para las peluqueras, «CARACOL» para los peluqueros, «PERMANENTES» para las peluqueras, «TINTURAS» para los peluqueros, «LABORATORIO CARACOL» para los peluqueros.

DESMIENTIENDO UNA NOTICIA

Londres.—En el «Foering Office» se ha desmentido oficialmente la noticia circulada de que Chamberlain y Mussolini habían sostenido una conversación personal, refiriéndose en la nota de referencia que no ha existido tal conversación entre ambos hombres políticos.

DESCOICIERTO EN LONDRES Y PARÍS

Londres.—Con motivo de la declaración del ministro de Grecia en Roma ha aumentado el descoicierto en esta capital, como asimismo en París, donde no saben los diplomáticos a qué carta atenerse en

Mañana se reunirá el Gran Consejo Fascista de Italia y el sábado la Cámara de los Fascios y Corporaciones

Roma.—Como consecuencia del voto de la Asamblea de Albania, mañana viernes, a las diez y quince minutos de la noche, se reunirá el Gran Consejo Fascista, y ha sido convocada para el sábado la reunión de la Cámara de los Fascios y Corporaciones.

El entusiasmo en la capital de Italia es indescribible, y banderas y colgaduras engalanan los balcones de la Ciudad Eterna.

Victor Manuel tiene ya, además de la corona de Italia, el imperio de Etiopía y la corona de Albania, no sólo para sí sino para sus descendientes, y ello por voluntad del pueblo albanés, que quiere salir de la miseria en que se encontraba, convirtiéndose en un pueblo fuerte, laborioso y pacífico.

Arriba España!

La crisis belga sin solución posible

Bruselas.—Las elecciones belgas no han alterado en nada, según informes que llegan de París, la situación de las cosas, pues están en idéntico modo a como se encontraban en el año 1938.

El príncipe sigue sin hallar solución y hasta hoy quien se atreve a juzgar que Bélgica no tiene más camino que entregar las riendas del Poder a los reaxistas que acaudilla Degrelle, pada que éste se encargue de dar solución a los muchos problemas insolubles en la nación actualmente con los procedimientos empleados.

UNA ENTREVISTA

Londres.—El ministro de Grecia en Roma ha aumentado el descoicierto en esta capital, como asimismo en París, donde no saben los diplomáticos a qué carta atenerse en

¡Franco, ¡Franco! ¡Franco!

EXTREMADURA

Apartado, 26 Plaza del Obispo Segura Teléfono, 1410

La sangre de los que cayeron por la Patria no permite ni el olvido ni la comodidad egoísta v antiespañola.

Sesión del Ayuntamiento

La fiesta de San Jorge se adelanta este año al día 22.

Fue muy breve la sesión de ayer. A las doce y veinticinco dio comienzo, bajo la presidencia del alcalde, y con asistencia de los señores Sánchez Manzano, Villarreal y Durán y García Pelayo.

El secretario, señor Quirós, dió lectura al acta de la sesión anterior, quedando aprobada.

Las cuentas de obras realizadas en la semana daban un total de 4.475'14 pesetas, y las de la Comisión administradora de la décima de las contribuciones, 5.020'17 pesetas.

Se leyeron a continuación otras por varios conceptos, entre las que figuraban una de la Electricidad de Cáceres y otra de la Compañía de Aguas, para resolver las cuales se facultó a la Presidencia, la cual dió a conocer un acuerdo, fuera de sesión, que consiste en mejorar, a partir del primero del próximo mes de mayo, el alumbrado de la ciudad, para lo cual la Electricidad de Cáceres había concedido grandes facilidades al Ayuntamiento.

La Presidencia propuso que la fiesta de San Jorge, Patron de Cáceres, se celebre el día 22, en lugar del 23 de este mes, por coincidir esa fecha con la fiesta de la Virgen de la Montaña, por lo cual el sábado, 22, será fiesta a todos los efectos, cerrando el comercio. Estas dos solemnidades serán, como es costumbre, sufragadas por el Ayuntamiento, cumpliéndose, de este modo, un acuerdo tomado en los primeros meses de guerra por la Gestora de entonces, la cual acordó hacer una fiesta a la Virgen de la Montaña, en acción de gracias, cuando terminara la Cruzada.

Se leyó un telegrama en que Su Excelencia el Generalísimo agradece al Ayuntamiento cacereño el que éste le dirigió con motivo del final de la guerra.

Se dió a conocer la Orden publicada en el «Boletín Oficial del Estado» en la que se disponía que, detrás de la fecha de todos los documentos:

SE VENDE

«La Protectora», Fábrica Electro-Harinera, de 8.000 kilogramos. Escribir, hijos de Inocencio Cuesta, Torremocha, Cáceres.

De Enseñanza

Nos informan en la Sección Administrativa que en Zaragoza están agotadas las listas de maestros y maestras, aspirantes a desempeñar interinidades.

Lo que gustosamente hacemos constar para que puedan solicitar destino en dicha provincia, en concepto de interinos, los aspirantes de ambos sexos.

COMISION PROVINCIAL DE PROVISION DE ESCUELAS DE LA PROVINCIA DE GERONA

CONVOCATORIA PARA LA REGENCIA INTERINA DE ESCUELAS

En el «Boletín Oficial» de la provincia de Gerona se ha publicado una convocatoria para proveer las regencias interinas de las escuelas nacionales de dicha provincia que se encuentran vacantes en la actualidad y para la formación de una lista de aspirantes para las que valen en lo sucesivo, en la forma determinada por el Orden del Ministerio de Educación Nacional de 20 de agosto de 1938.

Pueden tomar parte en ella los españoles de ambos sexos que tengan terminados los estudios del Magisterio y no hayan sido inhabilitados, suspendidos, etc.

Las instancias, dirigidas a esta Comisión provincial, se presentarán en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Gerona, Plaza del Marqués de Camps, número 14, dentro del término de treinta días, documentadas conforme dispone dicha Orden y reintegradas con arreglo a la Ley del Timbre.

En la misma Sección se facilitan cuantos informes necesitan los interesados, incluso modelo de instancias, solicitándolos personalmente o por cartas; en este caso, remitiendo sobre franqueado para las respuestas.

Gerona, 26 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El secretario de la Junta, jefe de la Sección Administrativa, MIGUEL MARCHENA.

SOLARES

En la explanada de la Estación. Se venden, razón Margallo 41. Cáceres.

La electrificación de la línea férrea Roma-Berlin

Berlin. — Los trabajos de electrificación de la línea férrea Roma Berlin via Munich, están a punto de terminarse. Según informa la Agencia Central Europa, se asegura, que a partir del día 15 de mayo de este año el trayecto Saalfeld-Munich será definitivamente abierto al tráfico, en tanto que el sector Leipzig-Nürnberg será inaugurado en el año 1940. Para los 350 kilómetros de este último recorrido se necesitarán 12.000 postes y 1.400 kilómetros de cable, además del material conductor de la corriente, que tendrá una tensión de 100.000 voltios.

PERDIDA

de un par de guantes con manopla. Para entregarlos en el Juzgado Municipal.

García Sánchez pronunciará hoy una charla en Pamplona

Pamplona. — Ha llegado a esta ciudad el ilustre charlista, Federico García Sánchez, quien pronunciará hoy una conferencia en un teatro de esta ciudad.

CON EL SEÑOR SERRANO SUÑER

Burgos. — El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, recibió ayer las visitas del señor Alfaro, director de «Arriba», de Madrid, y la de un magistrado del Tribunal Supremo.

EL ABASTECIMIENTO DE MADRID

Madrid. — Ante la mejora diaria que se observa en los transportes, van llegando a la capital cada día mayores cantidades de víveres.

Ayer llegaron veintiocho mil trescientos kilogramos de pescado de todas clases, gran cantidad de frutas y verduras y en el Matadero se sacrificaron reses vacunas y lanarés en abundancia.

UN BANDO

Madrid. — El gobernador civil ha publicado un bando en el que pide se reintegren lo antes posible a sus hogares los que antes vivían en esta capital.

LOS REGISTROS Y PROTOCOLOS

Vitoria. — Ayer regresó de Madrid, don José María Arellano, quien declara haber encontrado en perfecto estado los Registros civiles y Protocolos de Madrid y su provincia, excepto los de Colmenar Viejo.

NUEVOS DETALLES

Valencia. — Se sabe que la inmensa riqueza artística encontrada en un polvorín de esta ciudad estaba reservada para ser embarcada con rumbo al extranjero; pero el rápido final de la guerra impidió su salida.

El pasado sábado visitaron el polvorín un almirante y otras personalidades, comprobando la existencia de doscientas cincuenta cajas con cuadros artísticos, muchos de los cuales pertenecieron al Museo del Prado y fueron sacados en noviembre último.

También había numerosos lingotes de plata y otras cuarenta y seis cajas con objetos artísticos del citado Museo, así como otras muchas cajas con riquezas incautadas por los rojos a particulares.

Jefatura provincial de Milicias de Falange Española y de las J. O. N. S. de Cáceres

AVISO

Se pone en conocimiento de los familiares de caídos por Dios y por la Patria, naturales o residentes en esta capital y que pertenecían a Unidades de esta Milicia o de Flechas Negras, Verdes o Azules, deben presentarse en esta Jefatura (Negociado de Personal) con la mayor urgencia, a fin de instruir el oportuno expediente para la pensión definitiva a que puedan tener derecho.

Igualmente deben comparecer los pertenecientes a las Unidades que se indican en el párrafo anterior, y que, a causa de la guerra, hayan sido declarados inútiles por heridas recibidas o enfermedades contraídas después de su alistamiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Cáceres y abril de 1939. Año de la Victoria.—El Teniente Coronel jefe provincial, Isidro Navarro.

De la Alcaldía

OBJETOS PERDIDOS

En la vía pública han sido encontrados los siguientes objetos, que se hallan depositados en la Alcaldía, a disposición de sus dueños:

De la «Zapatería Peñas», presentan un par de guantes y un guante de abrigo.

La niña Ana María Fernández, presenta un rosario.

Las niñas Pilar Poderoso Ortiz y Concepción Calderón Torres, presentan un bolso conteniendo billetes del Banco de España.

El vecino Julián Avila, presenta un monedero conteniendo dinero en metálico.

MULTAS

Por expender leche aguada ha sido impuesta la multa de 25 pesetas mas 20 por derechos de análisis a don Teodoro Sánchez.

Hermanidad de la Virgen de los Dolores

La Hermanidad de la Santísima Virgen de los Dolores invita a todas sus asociadas para que asistan el viernes 14 en la parroquia de Santa María a la misa de comunión a las ocho y por la tarde de cinco a seis a la Hora Santa y procesión.

3 Minutos de Religión

No recaigas

Desgracia de algunos cristianos. — Es que sólo se acercan a confesar una vez al año, o muy pocas veces. Y, como no tienen contrición interna, fácilmente vuelven a pecar; recaen en los mismos pecados y pasan de nuevo el año en pecado, sin gracia de Dios. Las recaídas son muy temibles.

Oye la grave advertencia de Jesucristo.—Es temible, dice, cuando el espíritu inmundo sale del hombre, anda por parajes áridos buscando descanso y, no hallándolo, dice: Voy a volver a mi casa, de donde he salido. Y, llegando, la halla barrida y adornada. Entonces va y toma otros siete espíritus más perversos que él y, entrando, se establece en ella. Y vienen a ser los fines de aquel hombre peores que los principios. ¿No te parece que es temeroso este paisaje de nuestro Maestro? A mí siempre me ha parecido muy temible. Entiéndelo bien.

Habitación del demonio. — Dice Jesucristo que el pecador habitaba el espíritu inmundo: el demonio de la soberbia, o de la lujuria, o de la codicia, o de algún otro pecado. Pero viene la confesión, el arrepentimiento, la gracia de Dios, y sale el espíritu del pecado por la fuerza. Pero no está contento y se acuerda del alma en que habitaba, y de donde le han expulsado. Vuelve a tentar. Pensando esto, el demonio inmundo del pecado vuelve, en efecto, a tentar al pecador, de donde salió, y se encuentra su alma barrida y adornada; es decir, barrida de pecado, por la confesión, y adornada de gracia, por la comunión y otros actos. Mas se conoce que halla dificultad. Y para poder hacer caer al pecador ya convertido, que se resiste, se convina con otros siete demonios tentadores, peores que él.

Vence al tentado.—Con este refuerzo, dice Jesucristo, logran entrar él y otros pecados en el pobre pecador, y se establece allí, en aquella casa, que ya estaba limpia de pecados, por la confesión, y adornada de las gracias, por la comunión.

Desgracia del recaído.—Y dice Nuestro Señor esta terrible sentencia. Y, entonces, los fines de aquel hombre vienen a ser peores que los principios. Es decir, que el estado del hombre que ha recaído es mucho peor que había tenido antes de sus primeras caídas. Porque, en efecto, volver a pecar, después de haber pedido perdón, es más perverso que haber pecado por vez primera, es mayor ofensa de Dios perdonador. La recaída disminuye mucho el deseo de apartarse del pecado. En fin; cuando se multiplica, crece vicio. Y un vicio es una fuerza muy grande para el mal, y un obstáculo muy difícil para el bien; por lo cual, las recaídas son el camino más conducente a la perversión obstinada y a la condenación.

Remigio Vilarifo, S. J.

(Distribuido por la Agencia «Faros».)

SE VENDE

la casa núm. 81 de la calle Margallo. Para tratar: San Antón, núm. 4, principal.

Catolicismo mundial

UNA IGLESIA TRANSPORTADA EN CAJONES

Sidney. — El vapor «Masella» ha zarpado transportando toda una iglesia embalsamada en 203 grandes cajones con destino a Mataran en las Islas de Salomón. Dos arquitectos acompañan al cargamento para montarlo en la más extensa de las Islas del Archipiélago mencionado.

La iglesia así embalsamada es donativo de un rico australiano para conmemorar el recuerdo de su único hijo, muerto hace veinte años cuando era misionero en las Islas de Salomón.—(Faro.)

«LAS RELACIONES ENTRE LA IGLESIA Y EL ESTADO» POR LA UNIVERSIDAD DE MILAN

Milán. — La Universidad Católica del Sagrado Corazón, para conmemorar los diez años de la Conciliación entre la Iglesia y el reino de Italia, publicará una serie de estudios sobre las relaciones entre la Iglesia y el Estado no solo en cuanto a la doctrina sino en cuanto a la realidad que se deduce de los últimos concordatos pactados entre la Santa Sede y las diversas naciones.

El estudio tendrá un valor altísimo tanto por parte de los intelectuales italianos como de los extranjeros invitados a tomar parte en él; entre los italianos figuran varios académicos. Por los franceses los profesores Le Fur y Lebrás de la Universidad de París. Por Bélgica, el profesor Van Hove. También figuran los padres Rachi Venturi e Ybes de Labriere así como otros ingleses, españoles, americanos y suizos.—(Faro.)

EN LA BASILICA VATICANA SOLO CABEN 30.000 PERSONAS

Ciudad del Vaticano. — Se ha publicado una nota oficiosa sobre la capacidad de la Basílica del Vaticano para contestar a la multitud de demandas de invitaciones que se dirigen para asistir a las solemnidades que se celebrarán en la misma. La nota dice que las peticiones de volantes para asistir al acto de la Coronación de Pio XII fueran 240.000.

La nota la califica de fantástica teniendo en cuenta la proporción de la Basílica y la gente que en ella cabe.

La superficie de la Iglesia de San Pedro es de 15.160 metros cuadrados, de los cuales es preciso sustraer la extensión que ocupan las diez pilastras, cuatro de las cuales, las que sostienen la cúpula, tienen una base dentro de cuyo perímetro:

¡Labradores!

La importante Compañía de Seguros Generales, netamente española, «LA PREVISION ESPANOLA», domiciliada en Sevilla, ofrece sus servicios para vuestros seguros de Colectivo, Agrícola, Responsabilidad civil, individual e incendios (cosechas y edificio).

Esta Compañía fue una de las primeras que eraron el Seguro de COSECHA, contando en la actualidad con grandes reservas.

Para cuantos datos e informes necesitéis, dirigid al subdirector en Cáceres.

Martín Jiménez Sánchez

Donoso Cortés, número 23, bajo. Apartado de Correos número 92. Teléfono número 16-95

Marias de los Sagrarios

Se ruega asistan a la Hora Santa que se celebrará hoy, jueves, de diez a una, en honor de la Santísima Virgen, en la parroquia de San Mateo.

Tokio, la segunda ciudad del mundo

Tokio. — Según la última estadística, esta ciudad posee actualmente una población de 6.831.523 almas, por lo cual adquiere el segundo lugar en el mundo.

DICE LA AGENCIA STEFANI

Roma. — Según comunica la Agencia Stefani, con los reemplazos llamados a filas, del 11 y 12, el Ejército italiano adquiere una gran fuerza, por lo cual no será necesario movilizar más quintas.

DESMINTIENDO UNA NOTICIA

Londres. — Se ha desmentido la noticia llegada y difundida por Londres, sobre concentración de fuerzas en Gibraltar.

no cabe toda una iglesia corriente; es preciso sustraer la nave lateral y las Górgonas y Clementinas espacios de detrás de las espaldas de los cuales no se los espacios necesarios para el legio Cardenalicio. Por poniendo cuatro personas por cuadro, no caben más que unas 30.000 personas y en condiciones de hacinamiento apretadas.

Actualmente se estudia la posibilidad de establecer planes, los cuales si no dan lugar a una extensión al espacio libre, permitirían mayor número de personas para los que concurrirían a funciones religiosas.—(Faro.)

MUERE EL FUNDADOR DE LA ASOCIACION DE TORRES CATALUNYAS

Roma. — Ha muerto a los 35 años, a la edad de 35 años, Righetti, fundador de la Asociación de Licenciados y Doctores católicos, de las que desempeñaba el cargo de secretario. Antes fué, durante un periodo, el director de los estudios de los estudiantes italianos, a cuya profesión llegó en 1925.

Las Asociaciones Universitarias de Acción Católica (nombradas ahora reciben las Asociaciones Estudiantes Católicas) italianas, las Asociaciones de Licenciados y Doctores católicos, han hecho un amplio elogio del que son las siguientes palabras: «Ha hecho el bien de este supremo testimonio que relieves la sensación de su desaparición deja entre los católicos italianos, una esperanza, equilibrada y realista, así como los estudiantes que vivieron días de gloria bajo su presidencia así ahora, las Asociaciones de Licenciados y Doctores católicos estaban alcanzando una sonomía cada vez más relacionada con el fin altísimo de la Fe tanto las intenciones de las videritarias y hacerlas realidad cada vez más en el mundo.»

Ha muerto santamente, un católico, que fué muy solemnemente administrado por el consiliario de los Estudiantes Católicos italianos.—(Faro.)

Se venden en la Mo

Tres lotes de terrenos, para casa de campo. Informarán en la calle de Javier.—Cáceres.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor DON GABRIEL LOZANO

Añérez de la Legión Murió por Dios y por la Patria el día 13 de abril de 1938 a los 35 años de edad. D. E. P.

Su desconsuelo ada viuda, la señora Felipa Gómez, madre de los señores hermanos y hermanas políticos.

Al recordar a V. tan querido alma a Dios.

Las misas que se celebran los días 11, 12, 15 y 17, en la parroquia de San Miguel, serán aplicadas a su alma.

ARRIBA ESPAÑA

La decadencia de Inglaterra

Berlin. — La Prensa alemana, al estudiar la situación actual, afirma que, a pesar de las reformas económicas, la decadencia de Inglaterra es un hecho que vuelve a tener energía y con fuerza.

Los acontecimientos de los últimos meses demuestran, y no sólo en el caso de India, Egipto, etc., sino en la prueba de que la Gran Bretaña cansada y no tiene fuerzas para mantener un ejército que no puede sostenerse.

Año XV

BOB

Los magníficos y de esta Provincia, y especialmente en por los puertos llegar a lo: ha el cumplimiento y admisión por vue: tro de absoluta: de la Patria, y ahora en la: en las importan: mente se siguen: el Social de: de Vivres p: Cáceres; ¡Viv: Arriba España!

es el fruto qu: obras obra». C: no han esca: y magnani: hermanos recien: esto que ahora, l: que se presente: de las cantida: de la Ciudad Real, Madrid, donación: de la provin: no tienen pala: demostrar su: nacimiento, natu: pan, han recib: de amor, le: imperial. n:stras autoridades: no sólo se al: han sido el alm: Cáceres y la p: respondido e: que. que satisfacción: chado lo nue: telegraf: al Presi: Su Excel: do español: ante del Con: telegrama: nombre mio y: me asocio a: Irak por mu: no acepta toda: pueblo del Ira: NA LAS FIE: UNIVERSAL: —El coro: breve para B: presentar a Esp: hom naje a H: aniversario. DE UNAS DE: —La Agenci: que las declar: representant: sobre devoti: de los ro: prensa, y hace: hecho armame: tránsito en: UN ARTI: York.—Un a: formado por: hace notable: los fines pe: articulo en: soviets son: dores de l: on el fin de: ad de alianz: yéndose al: no se recor: organizado: de Moscú: na su norri: eres p: dad R: de los: anteriorida: Ciudad Real, d: cuant: muchos de: de los pueblos: res, conti: donativos